

8/28週 9：「耶和華對摩西說，你製造一條銅蛇，掛在杆上；凡被咬的，一看這蛇，就必得活。摩西便製造一條銅蛇，掛在杆上；蛇若咬了甚麼人，那人一望這銅蛇就活了。」

壹 當以色列人得罪神，為蛇所咬之後，(民二一45-9)，神吩咐摩西舉起銅蛇，掛在杆上，替他們受神的審判，凡望那銅蛇的就活了：

一、銅蛇豫表基督，(約三14)，杆豫表十字架；(彼前二24)；在豫表裏，銅蛇徵審判；銅蛇有蛇的形狀，但沒有蛇的毒性。二、同樣的，基督在罪之肉體的樣式裏，(羅八3)，在十字架上被舉起來，(約八28)，與肉體有毒的罪無分無關。(林後五21，來四15)。

三、在創世記三章，撒但化身為蛇，將他的性情注射到人的肉體裏；我們這些亞當的後裔，都被魔鬼這條古蛇「咬」過；因此，在神看來，整個墮落的人類都是由有蛇性的人組成，在他們的墮落性情裏有古蛇的毒素：

- 1. 在約翰八章四十四節，主耶穌啟示魔鬼是罪人的父；因此，在我們墮落的性情裏，我們是古蛇魔鬼的兒女「約壹三10」。
2. 在馬太十二章三十四節，主耶穌稱法利賽人是「毒蛇之種」；在二十三章三十三節，祂稱他們為「蛇類，毒蛇之種」。
3. 魔鬼是古蛇，(啓十二2)，罪人是蛇類，毒蛇之種；在我們墮落的性情裏面，我們不僅僅是罪惡的，也是蛇性的。
4. 羅馬七章告訴我們，撒但這人位化的罪是在我們的肉體裏；罪能誘騙並殺害人，(11)，能住在人裏面，叫人作違反他們意願的事；(17, 20)；罪相當活躍，(9)，也極其主動；因此罪必定是撒但那惡者的邪惡性情，在墮落的人類裏面居住、活動並工作。

應用：主向羅馬有的死是永遠的。我們若看罪、肉體、舊人、撒但、世界、舊造以及規條，都受了對付，而神聖的豐富被釋放出來並分賜到我們裏面，就會讚美主。

8/27週 讀經進度：撒上一15-22 週一：撒上一15-22

8/27週 15：「摩西在曠野怎樣舉蛇，人子也必照樣被舉起來，叫一切信入祂的都得永遠的生命。」

四、主這位人子在蛇的形狀裏，在十字架上被舉起來，替蛇所毒害的人擔受審判；祂在十字架上被舉起來，為將古蛇撒但，世界的王，趕出來——約十二31-34。
五、因此，主這位被舉起來的人子，能將蛇所毒害的人從罪、蛇的毒素裏，拯救出來；祂被舉起，也是要廢除撒但並吸引萬人來歸祂——來二14，約十二32-33。

六、如今凡信入基督是被舉起來代替我們被定罪的一位，都有永遠的生命；我們需要「銅蛇」作我們的代替，為我們擔當神的審判，來救贖我們，並將祂拯救人的神聖生命釋放給我們這人裏面——三14，約十二24。
七、我們一悔改並承認自己是蛇性的，就有資格經歷基督作永遠的生命，並享受祂：

- 1. 「悔改」原意，心思改變，生出懊悔而轉移目標；人的悔改也是從神之外的事物，轉向神自己——徒二六20，十四15下，帖前一9下。
2. 在我們的經歷裏，這不是一勞永逸的事，乃該是每天的經歷；施浸者約翰傳講悔改，(太三2，可一4)，而在啓示錄二至三章寫給七個召會的七封書信裏，主耶穌一再的吩咐我們要悔改。(二5, 16, 21, 22, 三3, 19)。

八、我們若知道基督是銅蛇這豫表的應驗，在罪之肉體的樣式裏而來，在十字架上受死，頂替並代替我們，好使我們蒙重生，得着永遠的生命，這對我們乃是極大的祝福。

應用：操練從一切神以外的事物，悔改轉向神，對付我們心中的偶像，就是那些我們裏面所愛的任何事物，超過了對主的愛，並在我們的生活中頂替了主的。

8/28週 讀經進度：撒上一15-21 週一：撒上一15-21

8/28週 16：「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信入祂的，不至滅亡，反得永遠的生命。」

一、約翰三章十六節是十四和十五節的結果，也就是說，接受神聖的永遠生命，乃是基督這銅蛇作為真正贖罪祭被舉在十字架上上的結果：

- 1. 主耶穌作了我們的代替被舉起來，為我們擔當神的審判，叫我們一望祂(信入祂)就得著永遠的生命。
2. 因着在亞當裏我們被古蛇所咬，我們就死了，(弗二1, 5)，但如今藉着基督這銅蛇在十字架上被舉起來，我們就能得著永遠的生命，就是神的生命；這是神愛世人真正的顯明。
蛇「咬」我們，意思是說，蛇把他性情中的毒素注入我們裏面，使我們成為他的擴張；因着墮落，整個人類都成了撒但的擴張。
約翰三章啟示，重生不僅是把神聖的生命帶進信徒裏面，更是為着基督的擴張，使他們成為團體的新婦；亞當怎樣在夏娃裏面得着基督的擴張，也照樣在祂的新婦裏面得以擴張——29, 30節，創二21, 22。

四、藉着基督作為銅蛇被舉在十字架上，撒但的擴張就成了基督的擴張，也就是基督的新婦；我們曾經是撒但擴張的人，就成了基督的擴張。

五、所有重生的人就是構成新婦的人，他們要和新郎主耶穌成為婚配；重生的意思是說，我們蛇性的人要被廢去，並且我們得着神聖的生命，為要成為一個新人，使我們成為新婦的一部分；由此我們看見，重生是為着產生基督的新婦——約三29, 30。
約翰三章的用意是要給我們看見，無限無量的基督必須有一個宇宙性的擴張，今天祂就在得着這個擴張的過程中；沒有限量的靈，為着無限的基督產生了宇宙性的擴張——29, 36節。

七、整體看來，聖經乃是將蛇與新婦這件事向我們揭示出來：應用：基督這銅蛇被舉起來，祂有對付罪的生命，是真正的贖罪祭。當我們遇到下

沉而不聚會的聖徒，不要指出他的錯。我們該作的，就是堅定持續的看望，把對付罪的生命交給他。

8/29週 讀經進度：撒上一15-22 週一：撒上一15-22

8/29週 22：「耶和華神就用那人身上所取的肋骨，建造成一個女人，領她到那人跟前。」

三15：「我又要叫你和女人彼此為仇，你的後裔和女人的後裔也彼此為仇；女人的後裔要傷你的頭，你要傷他的腳跟。」

1. 神用亞當的肋骨產生了夏娃，就是亞當的擴張，但在創世記三章一至六節，蛇窺訪新婦，順利的擄掠了她，然而神比蛇更大、更高、更有智慧。
2. 神審判蛇的時候，指明女人要產生一個後裔(基督)來傷蛇的頭；(15)；不僅如此，女人的後裔更要成為中了蛇毒之人的義。(21)。

3. 保羅擔憂那來咬夏娃的蛇，會來咬哥林多的信徒；這又是蛇與新婦的故事——林後十一2, 3, 參啓十二9, 帖前三5, 提前二14, 四1, 彼後三17。

4. 啓示錄有論到蛇與新婦末了的話：
a. 十九章啓示新婦為着羔羊的婚娶豫備好了——7節。
b. 婚娶以後，這對宇宙的夫婦要立刻與撒但和他的跟從者、獸、假申言者爭戰；然後撒但要被捆綁，扔在無底坑裏，拘禁一千年——11, 16, 19, 21節，二十一1, 3。
c. 接着，撒但要再一次背叛，最終被扔在火湖裏——7, 10節。
d. 然後宇宙要徹底被清理，就有新天新地，那裏要有一對宇宙的夫婦，直到永遠：基督是丈夫，召會是祂的新婦——二1, 17, 22, 9, 10。

應用：要讓自己豫備好，就需要在生命裏長大。我們需要天天長大，纔能往前達到生命成熟，作主神聖、奧祕軍隊的一部分，征服撒但，將主的國度擴展到全世界。

8/30週 讀經進度：撒上一15-27 週一：撒上一15-27

8/30週 37：「耶穌：高聲說，人若渴了，可以到我這裏來喝。信入我的人，就如經上所說，從他腹中要流出活水的江河來。耶穌這話是指着：那靈說的。」

林前十五45：「末後的亞當成了賜生命的靈。」
參 蛇性的人藉着沒有限量的靈和永遠的生命，成為無限基督的宇宙擴張：

- 一、在我們的經歷裏，我們需要領悟，離了基督這賜生命的靈，我們就是爭鬧的蛇；在召會生活中，我們可能是爭鬧的蛇，也可能是飲於賜生命之靈的人——約四14, 七37, 39。
二、約翰三章三十節說到基督的擴張，就是在二十九節裏基督的新婦：
1. 照着我們天然的出生，我們都是習慣憑着我們蛇性的人而活；這就是照着善惡知識樹的原則而活。
2. 我們天然的生命和生活不是基督擴張的一部分；惟有我們這人重生的部分，我們重生的靈，纔是基督的擴張——6節。
3. 基督實實在在該是我們的生命和我們的人位；我們活祂，並與祂成為一靈；我們住在祂裏面，祂也住在我們裏面；因此，祂與我們有同一的生命，同一的生活(加二20, 四19, 約十五5)——這就是蛇性的人成了基督的新婦。

4. 我們有這樣的蛇性，實際上就是經歷蛇性的人變化成為基督的新婦，基督的擴張之過程；這新婦的終極完成乃是作為神的帳幕和羔羊之妻的新耶路撒冷——啓二一3, 9, 10。
5. 願主憐憫我們，使我們學習憑着重生的人而活——羅八4, 腓四11, 13。

應用：我們都需要這樣向主禱告：「主，給我看見我是憑甚麼人位而活，我是憑舊人位還是憑新人位而活？我是憑舊性情還是憑新性情而活？主，我是活你麼？我是實行與你成為一靈麼？」

8/31週 讀經進度：撒上一15-15 週一：撒上一15-15

8/31週 31：「祂必擴張，我必衰減。那從上頭來的，是在萬有之上；那出於地的，是屬於地，他所說的，也是屬於地。那從天上來的，是在萬有之上。」

35：「父愛子，已將萬有交在祂手裏。」
三、在約翰三章，我們至少能看見無限基督的九方面：

- 1. 無限的基督是從上面來的，就是從天上來的——31節。
2. 無限的基督是在萬有之上的；(31)；因為基督是包羅萬有的、無限的、宇宙的，所以祂在地上的時候，仍舊是在天上。(13)。

3. 無限的基督是父所愛的；惟有在基督裏，我們纔能享受到父神的愛——35節。

4. 無限的基督已得着萬有；父已將萬有，其中包括我們，交在子的手中——35節，林前三一21, 23。

5. 無限的基督是神所差來的——約三34, 六46。

6. 無限的基督說神的話——三34, 六63。

7. 無限的基督賜那靈是沒有限量的——三34。

8. 無限的基督賜永遠的生命給信祂的人——15, 16, 36節，六63。

9. 無限的基督得着新婦作祂宇宙的擴張——三29, 30。

四、沒有限量的靈是由複合的膏油所豫表之包羅萬有複合的靈——出三十23, 25, 腓一19：

1. 沒有限量的靈就是賜生命的靈——林前十五45下，林後三6。

2. 沒有限量的靈也是那靈的基督；「是靈的基督」這辭是指基督就是那靈——6, 17, 18節，羅八9, 11。

五、約翰三章三次提到永遠的生命——15, 16, 36節：

1. 永遠的生命就是神聖的生命，永遠之神的生命；這生命在時間、空間、本質、功用、能力上都是永遠的。

2. 永遠的生命乃是三一神的素質，成了召會，就是新婦的元素，而新婦乃是基督宇宙的擴張，作三一神團體的彰顯。

應用：我們成為無限基督的宇宙擴張，唯一的路就是接受那靈，被那靈充滿，我們必須學習把神的靈接受到我們的靈裏，並且在靈裏加以消化。

詩歌：讚祂死包羅、無價(第四節)
讚美羔羊、贖人脫罪，銅蛇——將撒但擒拿；
麥種——結出子粒豐盈，調為一團何融洽。
四、讚美羔羊、贖人脫罪，銅蛇——將撒但擒拿；
阿利路亞！阿利路亞！讚祂死包羅、無價！